

实行垃圾分类积分制一个月——

新天地花苑厨余垃圾分类收集量猛增 10 倍

本报讯(汤怡晨 沈默 张燕 图文报道)“这个月我的垃圾分类积分排在第一档!”捧着刚刚领到的鸡蛋和垃圾袋,居民高蕊很是开心。19日下午,新天地花苑会所热闹非凡,怡康社区首次对小区积分靠前的186户居民,兑现垃圾分类积分奖励。

作为天宁区首个实行垃圾分类积分制的小区,运行一个月来,小区生活垃圾源头减量达15%左右。

积分制实行后,居民每天定时定点正确分类投放垃圾、主动参与垃圾分类志愿服务,都可以获得积分。积分奖励这次分了3个档次:56户20分以上的居民,每户奖励鸡蛋一盒;获得10分以上的130户居民,各奖励一大包餐巾纸;小区所有参与垃圾分类的居民,都能领取一卷垃圾袋。

“我们采取‘1+N’桶边指导员模式。社区在小区内组建了一支由党员、志愿者、学生组成的桶边指导员队伍;每个清洁小屋配备1名专业指导员,由物业公司招聘管理,大家互相配合开展指导、计分、宣传等工作。”怡康社区党委书记冯菊英介绍道。居民志愿者倪淑琴告诉记者,每天志愿者和社工都会来劝导和宣传,越来越多的居民自觉将厨余垃圾和其他垃圾分开投放了。



傍晚7时许,居民裴元亮来到1号清洁小屋前,熟练地将厨余垃圾进行破袋投放,随后将另一袋垃圾投进其他垃圾桶。她告诉记者,过去家里的垃圾装在一个袋子里扔掉,现在家中常备两个垃圾桶,厨余垃圾和其他垃圾分开存放和投放,已经养成习惯。

在志愿者的引导和积分制的激励下,一个月来,新天地花苑的厨余垃圾收集,从过去的每天50公斤增加到现在的每天500公斤。天宁街道综合行政执法局工作人员顾斌

说,“这些分好的厨余垃圾由维尔利公司收运和资源化利用处理,这一个月的厨余垃圾预计可制成生物柴油500公斤。”

“希望通过志愿者引导和积分制激励,让居民养成良好的垃圾分类投放习惯,实现生活垃圾资源化、减量化和无害化处理。”天宁区环卫处副处长汤云飞表示,今年将对辖区内67个小区进行垃圾分类提质改造,建设300多间清洁小屋,让分类设施配置更合理、小区环境更优美。

珠宝真不真、秤准不准,专业人员现场答疑
我市举行世界计量日广场活动

本报讯(董心悦 常市监 图文报道)“帮我看看这是不是和田玉呀?”“怎么看商家的秤有没有缺斤短两?”今年5月20日是第25个世界计量日,在我市昨天举行的2024年世界计量日广场宣传活动中,专业从事珠宝鉴定、仪表检测等计量工作的人员在武进区大学新村消费品综合市场门前摆摊,市民纷纷上前咨询检测。

常州检标院民生所检定员吕元祺向市民演示了鬼秤的工作原理。“常见的作弊方式有三种。一是篡改电子秤程序,直接在按键上调节;二是加装遥控器远程调节数值;三是在秤上放置磁铁。”对于如何识别鬼秤,吕元祺

读数就能判断秤准不准。也可以记录下自己手机的重量,到时候把手机往秤上一摆,鬼秤就会现原形。

国网常州供电公司工作人员指着家用电表为市民答疑解惑。“有些市民会看到自己家电表多出来一根细线。”工作人员解释,这是智能电表用来远程监测电量数据的功能线,可以实现电量实时查询,不影响电量计算。同时,工作人员帮助市民登录“网上国网”小程序,便于其查询电费及快捷缴费。

活动现场还提供血压计免费检测、眼镜清洗等便民服务。市场监管部门还将开展“中小企业计量服务行”等计量进企业活动,促进计量多方位服务经济社会发展。

金坛方边村:向高价彩礼“说不”

本报讯(杨成武 陈亚君 图文报道)“彩礼自古就有,体现中国人对婚姻的重视。但在一些地方,彩礼发生异化,甚至形成攀比之风……”在金坛区西城街道方边村移风易俗长廊内,村党总支书记田松青近日以新时代文明实践者的身份,举办了一场移风易俗小讲堂,引导广大村民树立正确的爱情观、婚姻观,践行文明婚嫁新风尚。

田松青的讲述引起了广大村民的共鸣。“是的,现在彩礼不看家庭条件,为了所谓的面子,盲目抬高,加重了家庭负担。”村民陈留生说道。“不应该用彩礼束缚了感情,应该量力而行,大家商量着来,把喜事办好。”妇女代表赵怀生感慨地说道。活动现场,大家热烈讨论,批评在身边、在网络上看到的彩礼乱象。

活动中,村民纷纷表示要从自身做起,以实际行动抵制高额彩礼,同时劝导身边的亲朋好友



和邻居,一同做新时代婚俗理念的践行者和倡导者。

近年来,方边村不断深化移风易俗工作,结合村情,创新打造方边村移风易俗长廊,将“和美家庭、和睦邻里、和谐方边”三“和”主题活动与移风易俗活动相结合,广泛开展先进典型选树、移风

易俗主题宣讲等活动,培育乡风文明,助力乡村振兴。



走进长三角物理研究中心

本报讯(郑燕波 贡雨家)超导磁悬浮列车、记忆合金、液氮零食……长三角物理研究中心18日举办了“科学来袭”公众开放日活动,来自溧阳及周边地区的少年儿童经历了一场“科学大爆炸”。

本次科学集市共设置能量传递、电能变换、化学奇景等九大板块80多项小实验,每个孩子都有机会亲自体验,直观了解科学原理。孩子们在老师的指导下,知道了金属钠的化学特性,自制了古镜,还参与了3D建模打

印等。

中国科学院物理研究所研究员张坚地、副研究员尹良等,为少年儿童上了一堂别具特色的科普课,展示了空气大炮、液氮催花、开口气球等。

长三角物理研究中心自2018年成立开始,就积极开展科教融合和科学传播活动。该中心每年5月都会举办公众开放日活动,让青少年感受科学魅力;寒暑假期间,也会开展科学冬令营和夏令营活动。

小编聊天

庄奕

夏天,已经到啦!

昨天,常州市气象台正式官宣:从5月17日起,我市就进入气象学意义上的夏天。常州常年的平均入夏时间为5月21日,今年我市入夏较常年偏早。

眼下已是小满节气。“小满”中的“满”字有两层含义:一是指此时节夏熟作物的籽粒已经开始饱满,但还没有成熟,所以叫“小满”;二是指降水增多。进入小满节气后,天气连晴的格局将在本周被打破。21日局部有阵雨或雷雨,26

日至27日又有一次降水过程。最高气温28℃—33℃,最低气温18℃—22℃。眼下也算得上是盛夏之前的最好时刻,气温虽然日渐升高,但户外不至于热浪滚滚,早晚的风带来的是清凉,让人舒适惬意。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心